
Δρόμοσ τθσ Αριςτεράσ, Αρ. Φφλλου 230 άββατο 27 επτεμβρίου 2014, ςελ. 18. Κεφ. ΕΡΓΑΙΑ  

Σε οικονομικό αδιζξοδο το ΚΑΠΕ και οι εργαηόμενοί του 

Απλιρωτοι και με τθν απειλι αναδρομικοφ καταλογιςμοφ 

«χρζουσ» πολλϊν χιλιάδων ευρϊ, ανά άτομο βρίςκονται οι  

εργαηόμενοι του Κζντρου Ανανεϊςιμων Πθγϊν Ενζργειασ. 

Οι εργαηόμενοι με απόφαςθ τθσ ςυνζλευςθσ τουσ 

ξεκίνθςαν κινθτοποιιςεισ καταγγζλλοντασ τθν προςπάκεια 

«αφανιςμοφ» του ΚΑΠΕ, αποδίδοντασ ευκφνεσ ςτθ 

Διοίκθςθ του Κζντρου και ςτθν πολιτικι θγεςία του 

υπουργείου Περιβάλλοντοσ, Ενζργειασ και Κλιματικισ 

Αλλαγισ. Συγκεκριμζνα οι εργαηόμενοι του ΚΑΠΕ 

διαμαρτφρονται για μθ καταβολι δεδουλευμζνων, το 

οποίο ςυμβαίνει για δεφτερθ φορά ςτθν επτάμθνθ κθτεία 

του τωρινοφ προζδρου, αλλά και για τθν απραξία τθσ Διοίκθςθσ του Κζντρου να διεκδικιςει τθν καταβολι 

των χρωςτοφμενων από ζργα που ζχει πραγματοποιιςει, με αποτζλεςμα να κινδυνεφει θ πορεία και θ 

ολοκλιρωςθ των ζργων που υλοποιοφνται. Μάλιςτα, ςε δελτίο Τφπου του ςωματείου τουσ κατθγοροφν 

τον πρόεδρο του ΚΑΠΕ για μοίραςμα ποςϊν ςε «θμετζρουσ» για εργαςίεσ «είτε αμφιβόλου ςκοπιμότθτασ 

είτε εντεταλμζνθσ υπθρεςίασ». 

Το προςωπικό του ΚΑΠΕ, παρ’ ότι δεν μιςκοδοτείται από τον Κρατικό Προχπολογιςμό αλλά από τα ζςοδα 

που προκφπτουν από τα ζργα και τα προγράμματα που εκτελεί το Κζντρο, ζχει ενταχκεί ςτο Ενιαίο 

Μιςκολόγιο, με τισ ανάλογεσ περικοπζσ ςτισ αποδοχζσ του. Το ςωματείο αποδίδει ευκφνεσ ςτον πρόεδρο 

γιατί εγκαταλείφκθκε θ προςπάκεια που ζκαναν οι προθγοφμενεσ διοικιςεισ για ζξοδο από το Μθτρϊο 

Φορζων Γενικισ Κυβζρνθςθσ. Αλλά το ςθμαντικότερο που καταγγζλλουν οι εργαηόμενοι είναι ότι 

ςχεδιάηεται να τουσ καταλογιςκοφν χρζθ ζναντι του ΚΑΠΕ εξαιτίασ τθσ αναδρομικισ εφαρμογισ του 

Ενιαίου Μιςκολογίου.  

Τθν περαςμζνθ Τρίτθ, 23 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιικθκε ςυγκζντρωςθ των ζργαηομζνων ζξω από το 

ΥΠΕΚΑ, ηθτϊντασ τθν άμεςθ καταβολι των δεδουλευμζνων και τθν ακφρωςθ των ςχεδίων για 

καταλογιςμό χρεϊν. Στθ ςυνάντθςθ που πραγματοποιικθκε με τον υπουργό Γ. Μανιάτθ, παρά τθν 

«κατανόθςθ» που ειςζπραξαν, δεν άκουςαν δζςμευςθ για οτιδιποτε. Τθν ίδια γενικόλογθ ςτιριξθ ςτθν 

ςτρατθγικι ςθμαςία του ΚΑΠΕ άκουςαν οι εργαηόμενοι και ςτθν επίςκεψθ που πραγματοποίθςε ο 

υπουργόσ ΠΕΚΑ ςτο Κζντρο χκεσ Παραςκευι. Οι εργαηόμενοι είναι αποφαςιςμζνοι να ςυνεχίςουν τισ 

διεκδικιςεισ τουσ, διαμθνφοντασ προσ τθ Διοίκθςθ του Κζντρου ότι «είτε κα αλλάξουν πολιτικι και 

ςυμπεριφορά προσ το ΚΑΠΕ και τουσ εργαηόμενουσ του, είτε κα πρζπει να υποβάλουν τισ παραιτιςεισ 

τουσ». 

 

«Τρομακτική» προβοκάτςια 
Η απόφαςθ των εργαηομζνων του ΚΑΠΕ να προχωριςουν ςε κινθτοποιιςεισ «ςυνζπεςε» μ’ ζνα 

απαξιωτικό και ρατςιςτικό ςχόλιο ςτο Διαδίκτυο κατά του ςωματείου και ιδιαίτερα του προζδρου του, ο 

οποίοσ κατθγορείται ότι είναι... απόφοιτοσ υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ και δεν μπορεί να «καλείται να 

προαςπίςει τα ςυμφζροντα των επιςτθμόνων του φορζα». «τον ςυνδικαλιςμό είμαςτε όλοι ίςοι και 

κρινόμαςτε από τθ ςυμβολι μασ ςτουσ αγώνεσ των εργαηομζνων, και όχι από τα ακαδθμαϊκά μασ 

προςόντα και δεξιότθτεσ» απαντά ο πρόεδροσ του ςωματείου, κεωρώντασ ςκόπιμθ τθ χρονικι ςυγκυρία. 




